

民生福利的青州账单

◆青州市坚持民生为先，投入3000万元的公共自行车系统，到现在已经运行3年零1个月，只收入了127元。“政府买单，百姓看戏”，青州今年财政投入的文化演出费用已达1000万元。景点免费看，引来了青州当地110万人次的免费游客。

□ 本报记者 宋学宝 本报通讯员 孙方凯

不然运营公司一分钱都赚不到。”周宏说。
完善公共自行车系统，换来的是市民的绿色出行习惯。目前，这个市共办理公共自行车卡5.2张，日骑行量2.2万次，有效缓解了日趋紧张的城市交通，骑公共自行车成为市民健身出行的新风尚。
1000万元投入与32万免费观众
白天，青州古城文化活动、非物质文化遗产精彩纷呈；晚上，宋城大舞台好戏连台。在青州，只要你想观看文化活动，白天晚上都能找到去处。青州市文化局副局长王国玮介绍，截至目前，青州市今年财政投入的文化演出费用已达1000万元。
为丰富群众的文化活动，青州市走“政府买单，百姓看戏”的路子。今年初，在政府工作报告中公开承诺组织1000场文艺演出进基层。同时，

整合提升民间艺术力量，成立了京剧团、吕剧团、非物质文化遗产表演艺术团等十大文化艺术团体。对每个艺术团体，由市财政一次性支持10万元建设启动资金，再以政府买服务的形式，对每个艺术团每年另支持10万元，用于艺术团的演出活动资金。据介绍，各项演出活动已吸引观众32万人次。
结合“古城游”项目开发，这个市还在古街设置了撸棒槌、花键等20多项文化表演活动。在东夷文化广场、范公亭公园、云门山风景区等公共场所和城市社区，组织80多位非遗项目传承人，天天为游客免费表演，真正做到了常年看不断线。
6个免费景点与110万游客
11月3日，青州香格里拉小区的李富强一家三口又一次爬上了云门山。李富强说：“现在，只

要带着身份证，城区周边的云门山、驼山都能免费爬，而在以前，一个人要80元门票钱。”
青州城区、城郊分布着云门山、驼山、范公亭等众多文化旅游景点，但因为票价问题，除部分市民一早一晚到景点锻炼外，大多数市民很少到风景区游览。从去年7月开始，这个市对云门山、驼山、井塘古村玲珑山等景区，除重大节假日外，对市民实行免费开放。同时，为缓解节假日景区客流压力，每年的三月三、清明节、五一小长假、十一黄金周、元旦、春节等旅游高峰期和节假日，青州市居民游览上述景区享受五折优惠。
6个景点免费看，引来了青州当地110万人次的免费游客，但也带动了他们外地的亲戚朋友到青州旅游。免费看景点政策实行以来，不仅没有造成景点门票收入下降，反而带来了旅游收入的大幅增长。今年1到10月，这个市共接待游客582万人次，实现门票收入7200万元，呈现出良好的发展态势。

青州市坚持以人为本、民生为先，以大投入、小产出甚至不产出的“赔本”理念，认真做好每一件事关民生的事情，用敢为人先的精神列出了一笔笔“赔本”的“民生账单”。

3000万元投入与127元收益

“投入3000万元的公共自行车系统，到现在已经运行3年零1个月，只收入了127元。”11月4日，青州市交通运输局副局长周宏对记者说。
投入产出缘何如此失衡？正在尧王山路站点换骑自行车的市民张立刚给出了答案：“骑公共自行车一个小时内不要钱。现在城里这么多站点，估摸着快到一个小时了，及时还上再取一辆，一天骑多长时间都不用花一分钱。”
为引导市民绿色出行，青州市采取“政府主导、企业运作”的模式，根据人口居住、购物、流动等因素，在全市设置公共自行车站点500个，投入自行车1万辆，主道路自行车站点间距不超过300米，更有部分自行车点直接设在企事业单位和小区内，极大地方便了市民出行。“这127元钱，主要是个别市民不及时换车造成的，



潍坊打造“中国光都”

□见习记者 宋昊阳 通讯员 庄健 报道
潍坊市高新区重点发展半导体发光产业集群，规划到2016年，重点围绕LED照明、光通信、LED发电、LED电视、OLED及LD应用等6大领域，新增投入500亿元以上，培育聚集科技企业230家以上，努力将潍坊建设成为“中国光都”。图为山东贞明光电科技有限公司工人正在测试成品芯片。

奎文经济开发区建设基层服务型党组织 强基固本净化党员队伍

□见习记者 李慧 通讯员 王成波 李硕 报道
本报潍坊讯 从今年10月中旬持续到明年3月，奎文经济开发区以强基固本为主题，以建设基层服务型党组织为目标，以群众满意为核心任务，集中时间和精力整顿软弱班子，增强基层组织的凝聚力、战斗力，让干群关系更加融洽和谐。
11月2日14:20，在奎文经济开发区鑫叶社区，离开会还有10分钟，会议室里已经坐满了参加会议的基层干部。
“以前可不是这个样子，说下午两点半开

会，两点四十才能够到齐就不错了。”奎文经济开发区党工委副书记陈富对记者说。
记者发现，参会人员都在认真地翻阅同一本书——《奎文经济开发区社区党组织整训学习读本》。据陈富介绍，这本书是开发区为加强基层组织建设和专门编写的学习丛书。
“开展基层组织建设活动非常有必要，活动开展前问题很多，部分党员权利多，付义务少，有的基层党组织支部和村委两张皮，搞宗族派系，这样一来，民生事业就被疏忽了。”说起基层组织建设，鑫叶社区书记王心辉深有感触。
奎文经济开发区此前做的专门调查发现，

部分党员组织纪律松散，思考问题和工作方式都很浮躁；部分基层党组织支部和村委唱对台戏，合不起初心，定不了向；部分两委干部工作标准低，干事拖拉，工作疲惫；更有部分机关干部作风浮，眼高手低，自由主义。
据介绍，此次基层组织建设活动从今年10月中旬开始，计划明年3月初结束，全程包括宣传发动、综合施治、巩固提升三个阶段。活动过程中将严肃净化党员队伍，集中化解信访矛盾，建立起干部密切联系群众的工作机制。
为保证基层组织建设不流于形式，该区规定每名党员要针对自己在工作方式方法、为民

服务、社会发展理念、群众观点等方面，至少找出一项做得不足的地方，进行深挖、剖析；各级党委要进一步理顺“空挂”党员的党组织关系，建立末位党员警示制度，并组织对党员进行公开评议，对评议中不合格票超过三分之一或评议最后一等两种情况之一的，将其党员关系转入党性党风教育党支部，通过教育帮扶、组织谈话、警示约谈、认领工作任务等方式，限期3个月进行整改；民主评议不合格票超过50%的或者违法违规情况较为严重的，直接作出组织处理或者给予党纪处分。

景芝：从大城镇到小城市的蝶变



◆产业支撑能力的不断增强，吸纳了农村劳动力转移，为城镇化奠定了坚实的基础。目前，该镇东部生态酿酒区、中部商贸居住区、南部工业集聚区、西部公共服务区的发展格局已初步形成。

□ 本报记者 宋学宝 本报通讯员 刘少春

景芝酒业公司的快速发展壮大。3个厂区和生态酿酒产业园与镇区紧密相连，已成为镇区的重要组成部分。
走进生态酿酒产业园，只见路网四通八达，园区建筑古色古香。在园区门口一侧的万吨储酒灌区，50多个十几米高的储酒大罐矗立在厂区一侧，蔚为壮观，其中6个“一品景芝”酒瓶形状的酒罐颇具特色。在景芝酿酒技艺长廊内的一个展区，记者看到展示着从古至今历朝历代不同形状和风格的酿酒和饮酒器具。景芝酒业公司办公室负责人告诉记者：“园区在建筑风格、色调方面，充分融入北方传统建筑风格和地域文化特色，赋予文化内涵，并与工业旅游相结合，建设了酒文化展示区，全方位、立体式展示景芝酒“粮必精、水必甘、曲必陈、器必洁、工必细、储必久、管必严”的酿酒传统和理念，使游客零距离感受景芝5000年酿酒史形成的博大精深的酒文化。”
松下古井、南校场烧锅遗址、文化长廊、酒祖大殿、酒道苑、酒文化技艺长廊、酒之城，一个个景点串连成线，记者与游客边走边听导游介绍，一圈下来，大半天时间过去了，依然有意犹未尽的感觉。导游告诉记者，景芝酒业公司去年被评为中国芝麻香白酒生态酿造产区，景芝镇被评为中国芝麻香白酒第一镇、酒之城景区被评为国家4A级旅游景区。今年1至9月份，景区共接待游客近70万人次。
酒文化旅游的兴起，为景芝的镇域经济发展注入了无限生机和活力。



□宋学宝 刘少春 报道 风光旖旎的沿河景观带。

元，利税25亿元，将成为中国北方最大的生态酿酒生产基地。
对景芝这样一个16万人口的大镇来说，单纯的酿酒产业不足以支撑工业经济的发展。为此，景芝镇在全镇规划了景酒、景盛、景建三个工业园区，搭建发展平台，加快工业园区集中。在景酒工业园规划建设了配套项目区，积极引导扶持发展印刷、包装、瓶盖等酿酒配套项目，着力拉长酿酒产业链。去年，一家温州客商投资2.5亿元，在景芝镇工业园区建设综艺包装项目，专门为景芝酒业公司配套生产彩色包装酒盒。截至目前，印刷、包装、瓶盖加工等酿酒配套企业已达26家，年产值6亿元，酒产业集群初具规模。
这个镇在加快传统产业转型升级的同时，大力发展新兴产业。去年以来，以凯仕利超细纤维、合成新材料、瑞亿医疗为代表的一批高科技项目迅速发展壮大。数据显示，目前该镇中小企业发展到340多家，其中在工业园区落户的企业80多家，形成了酿酒、纸箱包装、纺织新材料、机械加工、工艺品加工为主导的五大支柱产业。今年1至9月份，规模以上企业完成主营业务收入38.9亿元、利税2.5亿元，同比分别增长24.6%和22.2%。
产业支撑能力的不断增强，吸纳了农村劳动力转移，为城镇化奠定了坚实的基础。

支柱产业新兴产业并驾齐驱

在位于镇区东部的生态酿酒产业园区内，一排排崭新的生产车间正在安装设备，二期工程即将投产。景芝酒业公司办公室负责人介绍，景芝生态酿酒产业园是近20年来山东省发改委唯一批准立项的酿酒产业园，规划总面积2000亩，分四期建成。目前已完成投资8亿元，一期工程去年10月份投产，二期工程今年11月份投产，2015年全部建成后，年产商品白酒可达10万吨，酒精蛋白饲料6万吨，年可实现销售收入100亿

安丘景芝镇是齐鲁三大古镇之一。近几年特别是去年以来，这个镇抓住新一轮推进新型城镇化建设的历史机遇，借力省级示范镇的扶持政策，加大投入力度，推动了由大城镇向小城市的转型发展。目前镇区建成区面积已扩大到7.5平方公里，镇区人口6.7万，一座现代化小城市正在迅速崛起。

酒城与古镇融为一体

酒祖大殿古朴典雅，酒之城恢宏大气，服务中心游客熙熙攘攘，空气中弥漫着浓郁的酒香。这是记者近日在景芝镇酒之城景区采访时的切身感受。酒不仅是这座古镇的名片，更是这座古镇的文化烙印。
景芝酿酒业历史悠久，酒文化源远流长。近年来，这个镇不断放大这一传统产业优势，在景芝酒业公司现有3个生产厂区的基础上，新规划建设投资15.7亿元的生态酿酒产业园，促进了

1722名高中特困生 今秋免学费

□见习记者 张蓓 张鸣 报道
本报潍坊讯 据悉，2013年秋季学期，潍坊市有1722名普通高中学生享受高中教育助学券，免除学费资金123.79万元，由潍坊市财政全额承担。
自2012年春季学期开始，潍坊市对城乡低保家庭学生和孤儿学生实施普通高中教育免学费制度。免学费标准为：省级规范化学校每生每年1600元，市级规范化学校每生每年1200元。为确保更多特困家庭学生享受到此政策，各志愿者组织提供的特别困难家庭学生，经确认后可直接纳入免学费范围。
截至目前，潍坊市共计发放高中免学费资金502.15万元，受益学生达到6121人次。

医疗费用 实现网上审核

□记者 宋学宝 通讯员 谭瑞琳 报道
本报潍坊讯 由潍坊市社会保险事业管理中心研制开发的医疗监管信息平台近日正式投入运行，实现了“医嘱处方实时上传、医疗费用网上审核”。这标志着潍坊市医疗费审核方式从此告别纸与笔，走向网络化。
据介绍，医疗监管信息平台主要由医嘱处方实时上传系统、网上审核系统和医疗服务监控系统三大部分构成，其监管功能由过去对医疗机构的监管直接延伸到具体的医务人员，实现了对医疗服务行为的全程监控。各定点医院服务机构每天定时将当天医嘱的具体内容及入院记录全部上传至潍坊市社保中心，审核人员根据上传的医嘱、处方、病历等情况对定点医院的服务行为进行实时监控，及时发现和纠正不合理用药、检查、化验、收费等违规行为。
这一信息平台的成功运行，一改过去那种事后审核，发现与解决问题耗时费力的被动局面，实现了对临床诊疗行为的及时预警、有效管控。为确保监控精确，该系统还针对不同情况设立了27项监控指标，目前已有9个项目正式投入监控运行，如检查费用、药品费用、异常住院费用筛查指标、年度住院频次、特殊慢性病病区内就诊频次监控指标等。对开取处方费用异常、排名居前的医师进行重点核查；对存在过度治疗或多次收治不符合入院条件病人的医师实行重点监控。

严查 房地产市场恶意炒作

□记者 王佳声 见习记者 都镇强 报道
本报潍坊讯 11月5日，记者从潍坊市住房和城乡建设局获悉，为加强商品房预售监管，整顿和规范本地商品房预售行为，潍坊自11月5日起对全市商品房预售市场以及商品房预售资金监管情况进行专项检查。
据介绍，是否存在违法违规预售行为、是否存在隐瞒房源行为、商品房预售现场公示情况、商品房预售资金监管情况，成为本次专项检查的重点范围。楼盘一旦存在采取虚假认购手段营造楼盘旺销氛围、炒卖房号、捂盘惜售、囤积房源等恶意炒作行为都将受到严厉查处。

市审计局 获集体二等功

□记者 宋学宝 通讯员 张同波 报道
本报潍坊讯 潍坊市人民政府近日印发通报，决定给市审计局荣记集体二等功一次，以表彰该局为保障全市经济社会实现更高层次更高质量发展作出的贡献。
近年来，潍坊市审计局紧紧围绕全市改革发展稳定大局，积极作为，科学务实，依法审计，勇当经济发展的卫士，在维护财经纪律、提高经济运行质量、促进党风廉政建设等方面发挥了重要作用。自2010年以来，该局共审计单位232个，查出违规金额45.3亿元，促进增收节支40.88亿元，成为全国审计系统唯一一个荣获“全国五一劳动奖状”的审计机关。山东省审计厅多次将该局的先进经验作法在全省审计系统进行推广。

雷诺新车发布会 在银座举行

本报潍坊讯 11月2日，“激怀天性 探赏无尽”2013款雷诺新科雷欧潍坊站上市发布会在潍坊银座商城举行。
在发布会现场，推出了动感和科技相结合的雷诺城市SUV——2013款新科雷欧。全新升级的新科雷欧设计更加时尚动感，科技、安全配置更加丰富，新增2.0L排量发动机，燃油经济性与全路况性能平衡。

遗失声明

山东芦山森林生态休闲园开发有限公司丢失营业执照正本注册号：370700400012629，声明作废。
山东芦山森林生态休闲园开发有限公司丢失组织机构代码副本代码号：69061273-2，声明作废。
潍坊旧机动车交易中心丢失潍坊人民银行核发的机构信用代码证：核准号为J4580001043502，代码号为：G10370705001043502，声明作废。